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A REFORMÁTUS EGYHÁZ SE- 

ELMEL Nagyváradon most tartotta 

1 lág été, zi közgyülését a királyhágómelléki 

formátus egyház. Sulyok István dr. 

ispök, aki a közgyülésen elnökölt, 

imutatott arra, hogy a kormány a ta- 

rékosságra való hivatkozással le 

arja szoritani a kisebbségi 

ik támogatását, ami nagy veszély: 

utá nég ent a kisebbségekre. Kursinszky 

lelkét. á'mán iskolaügyi előadó elpanaszo- 

t mint ,hogy egyes tanügyi hatóságok még 

fizdyl á j indig használják a névelemzést és 

nt felén a zel apasztani igyekeznek a magyar 

1j nya nulók létszámát. Vézül tiltakoztak az 
mamlen, hogy Gyenge János szakadár 

Ikésznek a református egyház ter. 

ére adnak államsegélyt és emiatt 

ontenciós pert inditanak a kultusz 

elíy armány ellen. 

1 fudott my 

- kiáltozt, 
, 

lerelmére m 
Imlnmz! egyhá- 

! gről, jj 

Hagyju n 
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1az LESZÁLLITJÁK AZ EGYHAÁZAK 

hhm LLAMSEGELYÉT. Az egyes egy- 

nnban ul ázak között nagy az izgalom, hogy a 

aynátt loermány az egyházaknak juttatott ál- 

msegélyt leszállitja. Igy a görög ke- 

ti egyház 10, a görög katolikus egy- 
iz 20, mig a kisebbségi egyházak ál- 

ír] 

el490 . Balan metropolita áll az akeió 

n és valószinü, hogy heves összetü- 

sre kerül sor a görög keletiek és gö- 

kato"ikusok között. A görög kele- 

M u, különben azt hangoztatják, 
hogy 

a1 d a kisebbségi püepökség, amelyekre 

ainl nesen szükség, inkább állitsanak fel 

naibotonl 

e emesvárott és Máramarosban görög 

mnml leti püspökséget. Az egyházak veze- 
átt i azt kérik , kormánytól, hogy az 

lamsegélyt uj kulcs alapján állapitsa 

ag. 
ilet] " 

GYÁSZUÜNNEPEÉLYEK INDIÁBAN. 

amikor London- 
10őlel 

gyanazon a napon, 

an megnyilt az indiai alkotmányozó 

onferencia, Indiában is megmozdault 

közvélemény és az indiai nacionalis- 

hevesen tiltakoztak az alkotmá- 

vozó konferencia ellen. Bombay több 

árosróészében tiltakozó népgyülések 

fölvonulások voltak. A tömeg a 

ormányépületek elé vonult és megki- 
relte, hogy azokba behatoljon. A 

intetők ellen rendőrök vonultak ki 

a tömeget szét akarták oszlatni. 

zonban ez nem ment könnyen és ös- 

etüzésre került a sor. Huszonöt em- 

er az összeütközés alkalmával megse- 

esült A rendőrségnek sikerült az in- 

, ai nemzeti haditanács vezéreit el- 

! eni. Hasonló tüntetések voltak Indiz 

6 ámos más városában is. Kalkuttá- 
an a nacionalisták gyászünnepélyt 

, ú ndezéek és kijelentették, hogy most 

J5 6szik ki Londonban India szabad á- 
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ni támogatása 25 százalékkal ecsök- ; 
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ELŐFIZETeI AaAK TEMESVAÁROT És VIDEKEG e 
BEsrfÉSami havenkimi 83 Let, megyedévre 200 Lad fzides 

király Karansebesen 
részivett az Asira 

gyülésén és a kiállitáson 
Karánsebes városa tegnap ünne- 

pi napra ébredt. A házak ormairól 
- emeletes urilakokról és szegé- 
nyes napszámos kunyhókról - 
egyaránt vidáman lengette a zász- 
lók sokaságát a szellő. Az utcákon 
ünneplő emberek ezrei. Az arcok 
nem is annyira a csipős novemberi 
időtől, mint inkább a lelkesedéstől 
kipirultak. A város várta II. Ká- 
roly királyt, aki az országba való 
visszatérése óta most tette először 
lábát a Bánság földjére. 

Kora délelőtt már ott voltak a 

karánsebesi földiszitett állomá- 

son az uralkodó fogadtatására 

összesereglett előkelőségek. 

Ott volt Bocu Szevér miniszter, 

bánsági kormányzó, Constan- 
tinescu tábornok, divizionárius, 
Goga Oktávián volt kultuszmi- 
niszter, a szörényi, karasi és teme- 
si három prefektus, Balan nagy- 
szebeni metropolita, Badescu 
dr. karánsebesi és C o m s a Gergely 
aradi görög keleti püspök, továbbá 
számos szenátor és képviselő. Te- 
mesvárról is igen sokan voltak je- 
len. Többek között Maiorescu 
József dr. helyettes kormányzó, 
Pacha Ágost és Fiedler István 
püspökök, Tiucra Patrik dr. fő- 
esperes, Muntean György görög 
keleti esperes, Balta Koriolán 
dr. főpolgármester, Prosteanu 
Oktáv dr. főorvos és még sokan má- 
sok, 

Lelkes fogadtiatlóés 

A környékbeli falvak lakossága 
nagy tömegekben a kora reggeli 

órákban érkezett meg Karánsebes- 
re. Fiatalemberek és leányok ro- 
mán nemzeti viseletben állottak a 

pályaudvar perronján, továbbá az 
utcák során. A járdák mentén ezen- 
felül sorfalat állottak a karánsebe- 
si iskolák tanulói is tanitóik és ta- 
náraik vezetése mellett. Minden is- 
kola a maga zászlójával vonult ki. 
Az utcákon mindenütt példás rend 
uralkodott. A rend fentartásáról 
Biciola temesvári sziguranca fő- 
nök, továbbá Suciu lugosi rend- 

őrkvesztor és negyven emberével 
Kántor Antal temesvári rend- 
őrségi parancsnok gondoskodott. A 
karánsebesi helyőrség diszszázada 
az állomáson állott föl a király be- 
vonulásakor. 

Pont tizenegy órakor érkezett 

meg az udvari vonat, amelyet a 

zene a királyhimnusszal, a kö- 

zönség pedig szünni nem akaró 

hurrázással fogadott. Mikor Ká- 

roly király kilépett a szalón- 

kocsiból, Bocu Szevér miniszter 

lelkes beszédben üdvözölte Ka- 

ránsebes városában. 

Constantinescu tábornok jelentést 

tett az uralkodónak, Domanian- 

tiu dr. karánsebesi polgármester 

pedig hagyományos szokás szerint 

kenyérrel és sóval kinálta meg a 

királyt. A fogadtatás után az ural- 

kodó az állomás épülete előtt kocsi- 
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az állomáson 
ba szállott és a menet bevonult a 
városba. A menet élén a katonaban- 
da, továbbá Rohr Péter vezényle- 
tével a resicai és Schari Károly 
vezényletével az aninai gyári zene- 
kar fölváltva játszott. A városon 
végig mindenütt lelkes emberek 
ünnepelték a bevonuló királyt. A 
görög keleti székesegyház előtt Ba- 
lan metropolita tábori misét mon- 
dott, utána a király követve az elő- 
kelőségektől, az Astra közmüvelő- 
dési egyesület közgyülésére vonult. 
A közgyülésen Balan metropolita 
elnökölt, akinek megnyitó és üd- 

vözlő szavai után 

a király nemes veretü rövid be- 

szédben hangsulyozta a kultura 

fontosságát és a lelkekre gya- 

korolt hatását. 

Az Astra - mondotta a király - 
fontos missziót teljesit a kultura 

terjesztése körül és ezzel kiérdemli 
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tak beszédeket, 

az egész nemzet háláját. 

Azután Bocu Szevér miniszter és 

Goga volt kultuszminiszter mondot- 

majd a különböző 

jelentések következtek. A közgyü- 

lés három órakor ért véget, amikor 

a király az előségekkel együtt ban- 

kettre vonult a Zöld Fa vendéglő- 

be. A banketten, amelyen három- 

százan vettek részt, a felköszöntőt 

a királyra Bocu miniszter mondot- 

ta. A bankett négy órakor ért 

véget. 

A király azután megtekintette 

a liceumban a lugosi kereske- 

delmi és iparkamara kiállitását, 

valamint az ezzel kapcsolatos 

erdészeti és vadászati kiállitást, 

valamint a bánsági román fes- 

tők tárlatát. 

Az uralkodó figyelmesen szemlélte 
meg a kiállitott tárgyakat és min- 
denről, amit látott, elismerését fe- 
jezte ki. A vadászati kiállitáson 
Lintia Dénes temesvári tanár, 
az ismert természettudós és prepa- 
rátor kalauzolta a királyt. 

A kiállitás megszemlélése ne- 
gyedhétig tartott, amikor a király 
autóba ült és az előkelőségektől ki- 
sérve a pályaudvarra hajtatott, 
ahol beszállt az udvari vonatba. 
Még egy darabig barátságosan el- 
beszélgetett a jelenvolt egyházi, ka- 
tonai és polgári vezető személyisé- 
gekkel, majd pont hét órakor eluta- 
zott. 

A vonat a közönség hurrázása 
és a zenekarok harsány muzsi- 

kája között hagyta el a pálya- 

udvart. E 

A kiállitős 
A kiállításon a közönség még z 

késő esti órákban is gyönyörködött 
a sok látnivalóban. Igen érdekes és 
tanulságos a vagyonközség kiálli- 
tása, amely az erdőgazdaságot a fa 
elültetésétől egészen a levágásig 
mutatja be szemléltetően. Bemutat- 
ják a kiállitáson a faipart és a bu- 
torgyártást is. Mint hegyvidéki 
ipar ott szerepel a kiállitáson a bá- 
nyászat is, továbbá minden rokon- 

szakma. Állandóan számos látoga- 
tója volt a bánsági festők kiállitá- 
sának, csak kár, hogy abból a ki- 
sebbségi nemzetiségü müvészek - 
akiket a rendezőség nem tudni mi- 

lyen okból nem hivott meg - hiá- 

nyoztak. 

Este a káránsebei mozi helyisé- 

gében ünnepi hangverseny volt. 

Ezen Dragoi Sabin zeneiskolai 

igazgató vezényletével a temesvári 

Banatul dalárda is szerepelt. Ka- 

ránsebes népének a királynap s0- 

káig kedves, melegen őrzött emléke ; 

marad. . 



p
k
o
 e
é
n
 

2. oldal 1930 novenaber 

A vasuti kártyakalózok vigan és a hatóságok ezen leadóállomi 

fosztogatják az utasokat és a kelyének megíllapításán árad 
zegyen e rendőrség kénytelen beismer- tegnap ismételten ihal 

ni tehetetlenségét azonban a kihallgatásról a 
mem tájékoztatták. Mindket 
egyelőre a temesvári rendőrsé 
vannak, ahol az országos szígura 
ca vezérigazgatóság utasitását vál 
ják, vajjon Bukarestbe kisérje 
őket. Ugyanis ügyüket nem polzi 
ri biróság, hanem a hadbiróság 
rálja el. 

Este féltizenegykor a Hunyadi- 
ut és a Dózsa-utca kereszteződésé- 
nél a villamosra vártam. A pálya- 
udvar felől egyes számu villamos 
kocsi zsufolásig telten érkezett 
oda. Leszállott egy szilszkin bun- 
dás hölgy és két férfi. Velem 
együtt vártak egy hármas kocsira. 
Beszélgetést folytattak, amelyet 
bizonyosan még a másik villamos 
kocsin kezdtek meg. 
- Nagyon restelem, - mondot- 

ta a hölgy - hogy velem ilyesmi 
megtörténhetett. Azonban láttam, 
hogy az emberek eleinte nyertek és 
érdeklődésből és azért, hogy én is 
szert tegyek egy kis nyereségre, 
magam is játszani kezdtem. Elő- 
ször nyertem is száz leit. de aztán 
vesziteni kezdtem. 

a rendőrnek. A vesztesek követel- 
ték, hogy tartóztassa le a hamis- 
kártyásokat. A rendőr azonban 
erélyes hangon igy felelt: 
- Nem lehet őket letartóz- 

tatni, mert rendes igazolvá- 
nyuk van. És ha maguk vesz- 
tettek, ugy kell maguknak, mi- 
nek kártyáztak, 
A vesztesek még föl sem ócsud- 

tak meglepetésükből, amikor a két 
kártyalovag már kifelé tartott a 
pályaudvarról. A kijáratnál csat- 
.... 

hires tengeri kigyóő 
végtelenbe huzódik 

lakozott hozzájuk az állitólagos uj- 
ságiró és mindhárman nagyot ne- 
vettek. 
Ezt beszélte el a hölgy, aki azon- 

ban semmi körülmények között 
nem akarta a nevét elárulni. Azzal 
okolta azt meg, hogy a férje állami 
hivatalnok és nagyon resteli az 
esetet. Ezzel kapcsolatosan csak 
azt a kérdést intézzük a rendőrség- 
hez, hogy ugyan meddig türi a 
kártyakalózok garázdálkodásait? 

k. e. 

Eskü helyett 
csak fogadalmat iett az egy 

kori püspöki vikárius 
Nikolics István dr. volt szer 

püspöki vikárius három év előtt k 
lépett az egyházból és megnősüll 
Ugyanakkor Germán községbe 
kétszázharmincnégy holdas föld A báziási vágány áthelyezési ] tokbahelyezést. ; birtokot vásárolt. A földbirtokr ügyéről az utóbbi időben ismét Sikerült részben elháritani azo- Rudnean Pál tanitónak opciój Akkor már szerettem volna éppen eleget irt. a sajtó. Megir- kat a nehézségeket is, amelyeket a I volt és azért kártéritést követel / wvisszanyerni a pénzemet, de tuk, hogy a báziási vágány áthe- vasuti vezérigazgatóság ujabb öt Nikolicstól, akivel abban egyezet ehelyett egyre nagyobb lett a lyezésének ujabb akadálya maga milliós követelése emelt. Ezeken a meg, hogy minden hold után eze i veszteségem. Végül eluszott az államvasut, mivel Vidrighin tárgyalásokon, amelyeket Hala- lei kártéritést fizet. Minthogy azon : 
ban az agrárbizottság a birtokbó a 
kétszáz holdat lefoglalt, Nikoc m 
dr. csak a harmincnégy hold utál 

fizette meg a kártéritést. Későbi 
a kétszáz holdat visszakapta és ak 

; kor Rukdneán további kétszázeze 
igyekenik a költségeket leszoritas I lej kárpótlást kért Minthogy azoll 
ni, Az uj költségvetésnek legké- : ban Nikolics István dr. kijelentet 
sőbb tizenöt nap alatt el kell ké: te, hogy a kártéritésre vonatkozó szülnie. Szóba került az uj báziási i 4 z0ba 32 atast lag csak a harmincnégy holdra néz 
vágány céljaira a józsefvárosi ál- 

! 

ezerötszáz leiem. 
A beszélgetés engem is érdekelni 
kezdett és beleszóltam. Meg vol- 
tam győződve róla, hogy itt me- 
gint az Arad és Temesvár között 
garázdálkodó kártyásokról van 
szó. Feltevésem nem 1s csalt. A 
hölgy aztán elbeszélte a kártyások 
legujabb rablását. 

Aradról az esti vonattal indult 

Sztán vezérigazgató a város által 
megállapitott kilenc millió leies 
hozzájárulást öt millió leilel akar- 
ja fölemelni azon a cimen, hogy a 
megegyezés létrejötte óta a mun- 
kabérek és az anyagok árai drá- 
gultak. Cimponeriu Virgil 
dr. városi főügyész a báziási vá- 
gány ügyében több napon keresz- 
tül Bukarestben tartózkodott, 

ceanu vasuti vezérfelügyelő ve- 
zetett és amelyeken Dima Emil 
temesvári kerületi helyettes igaz- 
gató résztvett, elhatározták, 
hogy a vasut ujból átdolgozza az 
uj pálya épitési költségeit és igy 

is 

el a hölgy Temesvárra és egy har- ahonnan tegnap tért vissza Te- ve egyeztek meg, Rudnean Pál a Z . . 2 2 2 2 . 2 2 2 . ,. a madosztályu vasuti kocsiba szál- mesvárra. Tárgyalásainak ered- lomástól a módosi hidig igénybe- ügyet a biróság elé vitte. A temes 
vári törvényszék tegnap itélkezetl 
ebben az ügyben. Mindkét fél elő 
adta a maga álláspontját, mire a 

; biróság felszólitotta Nikolics dri 
donyok részére, át kell épiteni. A z. * eskütételre. Nikolics dr. kijelentet 
megerősitési költségeket részben a te, hogy miután az egyházból kilé 
városnak kell viselnie. Erre vonatt ; mni 

pett, nem tesz esküt, hanem csak iya zozó áozi á á , .0i él most végzik a számadáso- fogadalmatt Bogdan Antal dr 
kat. t 

Ivolt prefektus, Rudnean jogi kép- 
viselője kifakadt ez ellen és kije 
lentette, hogy olyan embernek, aki 

lott. Volt ott több intelligensnek 
kinéző férfi, azonkivül több gaz- 
daember is. Alig indult el a vonat 
Aradról, amikor két férfi kártyáz- 
ni kezdett. Csakhamar résztyvett a 
játékban egy fiatalember. Ez egy- 
re-másra nyert. Végül kijelentette, 
hogy már eleget nyert és egy sa- 
rokba huzódott. 

A két kártyás férfi akkor kö- 
rülnézett a kupéban és kérdez- 

ménye az, hogy Voicu-Nites- 
eu közlekedésügyi miniszter vég- 
legesen jóváhagyta a kisajátitási 
munkálatokat és ennek folyamá- 
nyaképpen most már birói letétbe 
helyezik a város által megajánlott 
becslési árakat az igénybeveendő 
földekért. A megváltási árnak bi- 
rői letétbe helyezése után nyolc 
nappal a város kérni ogja a bir- i 

veendő régi vágány ügye iss. A 
vasut ugyanis kikötötte, hogy ezt 
a vágányt, amely annak idején 
nem készült nehéz fővasuti moz- 

.... 

te, hogy kinek volna kedve 
egy kicsit szórakozni és nyerni. 

Az egyik gazdaember vállalkozott 
erre. Csakhamar játszott egy má- 

Juhl Mór dr. ttkos 

sik gazda is, sőt nemsokára kedvet 
kapott a játékban való részvételre 
a hölgy is. Változatosan és izgal- a temesvári rendőrség 
masan folyt a játék. Mire Vingára ügyében folyik a nyomozás, azon- 

ban annak eredményéről a hatóság fordulatot vett tegnap a nyomozás, még nem adott részletes felvilágo- anmelynek szálai most már Buka- sitást. A nyomozás eddigi adatai resten át egészen Kisenevig nyul- 

érkeztek, a két gazda több ezer 
leit veszitett, a hölgy pedig ezer- 
ötszázat. Akkor ráeszméltek, hogy 
alighanem hamis kártyásoknak es- 
tek áldozatul. Vingán jelentést 

e
r
.
.
 

kommunista mükö- 
dése a szovjet pénzén kiterjedt még 

a regátra is 
Juhl Mór dr. orvos még mindig 

foglya és 

7 
' 
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megállapitották, hogy Juhl dr. szo- 

pénzt adott. A pénzeket Bécsből 
kapta és azokat az egyik temesvári 
intézetben helyezte el. Szenzációs 

nak és Juhl dr. szerepét még rejté- 

költség fizetésére kötelezte. 

Nem ráta 

hitét elhagyta, nem lehet hinni. Ni 
kolics dr. tiltakozott a kifejezés el- a: 
len és kérte a biróságot, hogy hal:m 
már nem mint volt vikáriusnak, de u 
mint embernek higyjen neki. A bi 

róság erre Nikolics István dr.tőól uu 
elfogadta a fogadalmat. A törvény- 
szék Rudnean Pált keresetével el- y 
utasitotta és tizenkétezer lei per-m 

, 

artak en aa allaia a. ros érintkezést tartott fenn a szov- lIyesebbé teszik. De kaszoészért olcsos aartak tepni az állomáson a ren jelek bécsi központjával és onnan Tegnap különbenCrenian Au- vásárolhat lerf-, fi- es hy 
ean, eláltók é jelentős pénzösszegeket is kapott. rél rendőrprefektus utasitására, renét M, meni vonai dlt Vingától e Megállapitást nyert az is, hogy aki a nyomozást személyesen veze- FUCHS r uha- úlih hesvárig a vesztesek vitatkoztak Juhl dr. az egyes romániai kommu- ti, letartóztatták Deutsch Ig- üzletében, Józsefváros, Scs- két kárt sal és kö .nista szervezetek között közvetitet- nác resicai lakost, akiről az a fel- dier-tér 5. sz. a. töi 

a ártyással és követelték visz 
sza a pénzüket. 
Azok azonban nevettek és ki- 

te a bécsi utasitásokat. A házkuta- 
hogy Juhl dr. 

a legujabb 

tás eredménye az, 
lakásán rendszerü 

tevés, hogy szovjetfutár volt és 
eyakori látogatást tett Juhlnál A 
hatóságok nyomozása most már Te- 

Atmeneti Doubl-felöltő 1500- 
szőregallér 1900- 
barsonygallér 1300- 
szőrmegallér 1900- 

fekete télipaieto, 
jentették, ho aki nem : ; i Iskolai egyenruha (Unif i - " 
] egfeszkr0 FI . k ágyukról és gépfegyverekről fény- mesmegyére is kiterjed. Ugyanis kamgarnoltöny ator s ; e te kárlvánrek ; képfelvételeket találtak. Ezenkivül olyan jelek merültek fel, amelyek El sanidtás sztó 150 9 Azt is mondották gunyosan, hogy 

ha a két gazda és a hölgy nyert 
volna, akkor nem jutott volna ne- 
kik sem eszükbe a pénzt vissza- 
adni. A vitába beleavatkozott a 
sarokban ülő fiatalember is, aki 
nyereséggel vonult vissza a játéktól. 
Kijelentette, hogy ujságiró és 
majd megirja az esetet. 
A vita sokáig huzódott és a vo- 

nat befutott a temesvári pályaud- 
varra. A vesztesek ott körülfogták 
a két kártyást és a perronon szol- 
gálatot teljesitő rendőr elé vitték. 
Ott a kártyások fölgombolták ka- 
bátjaikat és igazolványt mutattak 

nyomára akadtak egy chiffre-kulcs- valószinüvé teszik, hogy Juhlnak nak is, amely feltehetővé teszi, 
hogy Juhinak szerepe van a leg- re állott a szovjettal és a külföldi utóbb leleplezett kémkedés ügyé- kémirodákkal való együttmüködés- ben is. Az orvos összeköttetéseket re. Juhl Mórnak Temesmegyében tartott fenn több gyanus egyén- 
nel is, akiknek nyugta ellenében 

a modern technika is rendelkezésé- 

: 

* 

- az eddigi feltevések szerint - 
titkos rádióleadóállomása lehetett 

Vas- és réz 

Bozsák M.és 
sodronyáru- és vasbutorgyár cégnél. 

AÁrlap ingyen. 

butlorok ágyak, gyermekágyak, éjjeliszekrények, kertibutorok stb b Teljes lak-, szanatorium., szálloda- és orvosi rendelő beremiezések 

Fia, Részv.-Társ 
Eladás nagyban és kicsinyben. 

Telefon 3-88 

mesvár-Gyárváros, Alsó árok-u. 10. 

Nagy készletek. 

DALAGI 
eETNŐITI, 817. Reg, Maria10 

Három év előtt épült a modern élet 
minden kényelmével, szobaárak mé- 
lyen lcszállitva, borravaló nincs, utazók 
külön kedvezményben részesülnek. 

étkezéssel 250- lel. 
E 

Szoba, fürdő, teljes penzio á la carte 

a várus Tajelátajább száli ddja 
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6 A 
d a ; 

ú Kaptuk a következő levelet, me- 

i et minden kommentár nélkül 

5Szlünk azzal, hogy az érdekeltek 
t í e . 
ui Mán megtalálják a módját, mi- 

ú4 ént és mennyiben lehetne a benne 

.fektetett ötletet megvalósitani: 

Mint olyan ember, aki a háboru 
elye őtt élénk részt vettem az ausz- 

, iai szövetkezeti mozgalmakban, 

4 ásommal fel akarom hivni a 
ttin vapjuipar munkásainak figyel- 

1dt vty, lét arra a kihasználatlan erőre, 

onévk] lelyet mint vásárlók reprezentál- 

uny ak. Amennyiben ajánlatom elfo- 

I tnég adásra talál, ugy mindkét félnek 

hils lőnye van belőle. 

4 fllini gazdasági viszonyok norma- 

ukod lizálódása érdekében minden 

a u olyan akadályt meg kell szün- 
ugu tetni, amely ennek a normali- 

ut Ua zálódásnak utjában áll. 

nüegy u szövetkezetek sohasem fogják 

mi eljesen kiszoritani a szabad keres- 

edelmet, de árszabályozó hatásuk 

UMukétségtelen. És ezt a munkásság 

Maját javára kihasználhatja. 
Megdöbbentő hatással volt az a 

iiir, hogy a Gyapjuipar is kényte- 

en leszállitani a béreket. Nyom- 

an felmerült a kérdés, vajjon fel- 
min étlenül szükséges-e ez? Ha gazda- 

7Mni ági szempontból tekintjük az 

a igyet, ugy be kell ismerni, hogy 

Minnek az eljárásnak van bizonyos 

jogosultsága. 
A nyersanyagok ára csökkenő 

tendenciát mutat és ha egy 

vállalat vezetősége a jövőre is 

gondol és versenyképes akar 

, maradni, akkor mindent el kell 

na követnie ezen versenyképesség 

biatositása érdekében. 
Ezért le kell szállitania az üzemi 

lemk költségeket, egy szóval racionalí- 

lini zálnia kell. 
u Ezen szükséges racionalizálás ál- 

tal a munkásság létfentartásában 
vüti zavar áll be, tudatára ébred egy- 

i séges fellépése hatalmának és 

nyomban elhangzik a sztrájk fe- 

nyegető szava. Az egységes fellé- 

pés tényleg hatalom, de ezt a ha- 

talmat másként is javára fordit- 

hatja, mint sztrájk proklamálásá- 
val, még pedig fogyasztási szövet- 

kezetek létesitésével. 

Amuint az ipar racionalizálódik, 

hogy megállhassa helyét, ugy 

kell a munkásnak is racionali- 

zálódnia háztartását. Ezt ugy 
érheti el, ha bére vásárlóerejét 
növeli. 

A munkás akármilyen előnyösen 

vásárol is, mint egyes vevő mégis 

hátrányban van, mert amig a köz- 

szükségleti cikk a termelőtől a fo- 

evyasztóig kerül, a közvetitő keres- 

kedelem megdrágitja azt. Ez más 
szavakkal azt is jelenti, hogy a 

munkás bérének vásárlóereje csök- 

ken. A Gyapjuipar esetében a mun- 

kásságnak mitsem használnak még- 

ely szép frázisok. 

Ehelyett arra kellene töreked- 
nie, hogy az igazgatósággal 

karöltve fogyasztási szövetke- 
zetet létesitsen. Bizonyos, hogy 

az igazgatóság nem tagadná 

m jdati 

guinó ki 

- 

m meg segitégét ilyen szövetke- 
mit et létesitéséhez. 

vimi A kereskedelmileg képzett embe- 
nrek rendelkezésére állanak a gyár- 

A gyáripar példájára 
t A gyapjugyári szírájkhoz: 

séges helyiségek is és az alapitás- 
hoz szükséges tőkét a gyár szintén 
hajlandó lenne rendelkezésre bo- 

csátani. 
Amennyiben magukévá teszik 

ezen javaslatomat, ugy rövid időn 
belül már nem fogják a bérreduk- 

Hertl FAntal m 

Hertl Antal, a nagyszabásu 
amerikai utlevélhamisitás és a 
tengerentuli embercsempészés 
egyik fővádlottjának és értelmi 
szerzőjének bünügyében tegnap 
ujabb fordulat állott be. Közöltük, 
hogy a temesvári vizsgálóbiró ki- 
adatási kérelme alapján a buda- 
pesti államrendőrség detektivjei 
őrizetbe vették Hertlt. Budapesti 
jelentés alapján megirtuk azt is, 
hogy Hert! egyrészt tagadja bü- 
nösségét, másrészt politikai haj- 
szának minősiti az ellene kért ki- 

adatást és azt állitja, hogy magyar 

állampolgár. A temesvári hatósá- 
gok eddig hivatalos értesitést nem 
kaptak Hertl őrizetbevételéről és 

A franciaországi Lyonban tegnap 

reggel nagy szerencsétlenség történt, 

amelynek méreteiről még csak részle- 

tes jelentések érkeztek. Az első jelen- 

tés ugy szólt, hogy a Saint André 

városrészben, amely a város egyik 

legrégibb része, összedőlt egy több 

száz esztendős ház és az alig pár mé- 

ternyi keskeny utcában rádőlt a vele 

szemben álló kórházra, amely szintén 

romba dőlt. Az első jelentés arról szá- 

mol be, hogy a kórházban kilenc ápoló 

apáca életét vesztette. 

Délelőtt féltizenegykor vitte 

Lyonból a táviró a második jelentést. 

Eszerint a nagy esőzések következté 

ben megáradt fölyó alámosta azt a 

dombot, amelyen a régi kórház és 

több más épület áll. 

A kórháznak az a része, amelyben 

szét 

az igazgatóság és az ápolószemély- 

zet volt elhelyezve, falrepedés kö- 

vetkeztében beomlott és a magas 

kőfalak rázuhantak a szomszédos 

épületekre. 

ans 

mak, megvannak bizonyára a szük- 

lépjen a munkás- 
ság is a racionalizálás ultjára 

c 
védekezését a termesvári hatóságok 

megcáfolták és igy rövidesen kiadják 
Romániának 

Egymásra döltek a házak 
és száznál több ember a romok alatt lelte halálát 

a franciaországi Lyon egyik városrészében 

ció hátrányát érezni, mert a kisebb 
bérért ugyanazokat a közszükség- 

leti tárgyakat szerezhetik be, mint 

azelőtt a magasabb bér ellenében. 

Hübl Rudolf 
az egyesült szikvizgyárak 

alkalmazottja. 
gu e ... 

hazug országi 

csupán a lapok utján szereztek ar- 
ról értesülést. Ugyancsak a sajtó- 
ban közölt cikkekből szereztek tu- 
domást a hatóságok Hertl védeke- 

zéséről. Erre diplomáciai uton Bu- 

dapestre juttatták Hertl eredeti 

állampolgársági bizonyitványát. 
Emellett annak tisztázására, hogy 

Hertl közönséges büncselekménye- 
ket követett el, hiteles magyar for- 

ditásban megküldötték a budapesti 

törvényszéknek a Hertl ellen emelt 

vádirat forditását, valamint kivo- 

natokat a Hertl ellen szoló sulyo- 

san terhelő vallomásokból is. Va- 

lószinüű, hogy a kiadatás ügyében 

rövidesen döntenek és Hertlt kiad- 

ják Romániának 

A kórház vezetőségének első dolga 

volt a kórházban levő betegeket ki- 

menteni, ami nagy részben sikerült is. 

Ugyanakkor a kórház alatt levő föld- 

rétegek is megindultak és ennek több 

más házbeomlás lett a szomoru ered- 

ménye. Ez a második jelentés már 

hetven halottról tud. 

A lyoni Saint André városrészben 

csupa évszázados házak vannak és az 

utcák néhol olyan keskenyek, hogy 

felnőtt ember kiterjesztett karjaival 

érintheti az egymással szemben álló 

házakat. A városrész dombokon épült, 

amelyek alatt homokrétegek vannak. 

A homokrétegeket most nagy részben 

kimosta a folyó kiáradt medre és igy 

keletkezett a szerencsétlenség. Az 

egymás mellett épült házak egymásra 

dőltek és ez tette nagy méretüvé a 

szerencsétlenséget. A mentési munká- 

latok azonnal megindultak. Közben 

nagy földtömeg zuhant dolgozó kato- 

nákra és tüzoltókra, akik közül szá- 

mosan szintén halálukat lelték. A 

Minőség és ár 
a fogyasztás tényezői. 

Közismert, aranysárgára füstölt 

ol bücklingjeink 
vitamintartalma utólérhetetlen. 

1 drb. csak II- lei 

„KALLA" Halkonzervgyár 

Saint André városrész majdnem tel- 

3. oldal 

jesen elpusztult és rettenetes képet 

nyujt. A lakosság a még egyre düle- 

dező házakból elmenekült és a belvá- 

rosba. huzódott. 

kijelentése 

a katasztrófának 

A lyoni polgármester 

szerint 

több 

száznál 

Az 

anyagi kár egyelőre még felbeesül- 

hetetlen. 

halálos áldozata van. 

,Legujabb lyoni jelentések szerint a 
borzalmas szerencsétlenség a kora 
reggeli órákban történt, amikor a la- 

kosság. nagy része még aludt. A föld 
oemlás az embereket álmában lepte 
meg és a legtöbben ugy menekültek a 
düledező házakból, ahogy az ágyból 
kiugrottak. Sokan mindössze a pab- 
lant csavarták testük köré és ugy fu- 
tottak el a veszedelem szinhelyéről. 
Hirek vannak forgalomban, amelyek 
kétszáz, sőt kétszázötven halottról is 
beszélnek. Azoknak a száma, akik a 

rájuk zuhanó falaktól és gerendáktól 

megsebesültek, több százra rug, A 

Saint André városrésznek az a része. 

amely teljesen romokban hever, há- 

romszáz méter hosszu és hetven mé- 
ter széles. 

A romok alól még számos helyen 

hallható a beszorult emberek bor- 

zalmas segélykiáltása és a sebesül- 

tek hörgése. 

A katonák és tüzoltók, akiknek több 

társa pusztult el a munkálatok közben, 

hősies elszántsággal folytatják a men- 

tési munkálatokat. A 

szekben levő kórházak tele vannak 

sebesültekkel. A halottakat a székes- 

egyház körül fektették le a földre. A 

város intézkedni fog, hogy a halotta- 

kat közösen ravatalozzák föl és közös 

temetést rendezzenek. 

Kisebbségi 
nyelven szerkesztett népszám- 

lálási ivek is lesznek 

Ismeretes, hogy a kormány az ál- 
talános népszámlálás napját decem- 
ber huszonnyolcadikára állapitotta 
meg. A népszámlálással kapcsolat- 
ban az erdélyi és bánsági kisebb- 

ségi sajtó többször felvetette azt a 

kérdést, miképpen töltik ki a ro- 
mán nyelvet nem tudó kisebbségi 

állampolgárok a népszámlálási ive- 
ket, mert azokat csakis román nyel- 

ven készitik el. A kisebbségi sajtó 

panaszával kapcsolatban a posta 

tegnap levelet kézbesitett, amelyet 

Manuila dr, a népszámlálási 
munkálatok országos vezérigazga- 
tója intézett a Déli Hirlap szer- 
kesztőségéhez. Ebben az átiratban 

Manuila dr. foglalkozik az elhang- 

zott panaszokkal és közli, hogy ezt 

a kérdést a bizottság már tárgyal- 

ta és a következőket határozta el. 

más városré- 

A' népszámlálási főivek rovatait 

tartalmazó külön lapokat is nyo- 

matnak kisebbségi nyelveken. A 

külön kisebbségi népszámlálási 

ivek rovatait pontosan és gondosan 

forditották és azoknak forditását 

a kisebbségi képviselők is ellenőriz- 

ték. Igy tehát - állapitja meg Ma- 

nuila dr. - egyetlen kisebbségi ál- 

lampolgárnak sem lesz oka a pa- 

naszra, mert a népszámlálási ivek 

kérdéseire anyanyelvén a legtelje- 

sebb szabadság keretében adhatják 

meg a választ. 

Butor 
hálé, ebédlők, uriszebák stb. buterek 

elesőn és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár III., Dózsa-utcea 4 
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4. eldal 

Emlékoszlop 
a háboruban elesett szigetfalusi 

hősöknek 

Szép és magasztos ünnepséget 
ültek Szigetfalu község reformátu- 
sai. A bánsági református egyház- 
megyének ez a hitközsége hatvan 
esztendővel azelőtt avatta föl tem- 
plomát. Ezzel a jubileummal kap- 
csolatosan leplezték le azt az em- 
lékoszlopot, amelyet a templom 

kertjében a háboruban elesett szi- 
getfalusi hősök emlékére emeltek. 
lAz ünnepély délelőtt tiz órakor 
kezdődött a templomban, amelyet 
a hivek zsufolásig töltöttek meg. 
Az ünnepi istentiszteletet Pálur 
István lippai lelkész tartotta, aki 
könnyeket fakasztott beszédével, 

Szólt az egyházközség áldozatkész- 
ségéről, amellyel egyházát fentartja 
és amellyel kegyeletes emléket ál- 
litott a világháboruban elpusztult 
fiainak. A hivek azután az emlék- 
oszlophoz vonultak, ahol ugyancsak 
Pálur István, aki a háboruban 
mint tábori lelkész teljesitett szol- 
gálatot, mondott megrázóan hatá- 
so0s beszédet. Istentisztelet után a 
református parochián szeretetven- 
dégség volt, amelyen Bodnár 
Lászlónénak, a lelkész nejének irá- 
nyitásával a református nőszövet- 
ség tagjai vendégelték meg a nagy- 
számban megjelent vendégeket. 
Délután három órakor az iskolában 
vallásos ünnepély volt, amelyen 
Pálur István bibliamagyarázatot 
tartott a női tevékenykedés áldá- 
sos és eredményes hatásáról az egy- 
házi életben. A beszéd után Pálur 
István előadta Mester, bősz vihar 
dühöng cimü dramatizált költemé- 
nyét, amelyet Dézsy Varga Anna 
tanitónő énekkel és harmóniumjá- 

tékkal kisért. Kors ós Imre szóló- 
éneket adott elő, Neu Ilonka pe- 
dig elszavalta Zöld Mihály végvári 
református esperesnek A görbedi 
levita cimü alkalmi költeményét. 
Ezenkivül szavaltak még Vass Bé- 
ni, Gonda Piroska, Molnár Lidia, 
Dudás Erzsébet, Szabó Sándor és 
Kerekes János. A szép ünnepségek 
rendezése körül sokat fáradoztak 
Bodnár László református lelkész 
és Dézsy Varga Anna tanitónő. 

- Itt a tél. Temesvárott tegnap 
volt az első dér, Oravicán pedig ha- 
vazott. Erdélyben szintén beköszöntött 
a tél. Brassóban és Szinajában hóvi- 
harok voltak. A hideg beállta követ- 

keztében a tüzifaárak hirtelen emel- 
kedtek. Kolozsvárott ugyancsak meg- 
indult a havazás. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Az éjszakai lehülés fo- 
kozódik. A hajnali dér és fagy erős- 
bödik. Nappal továbbra is derüs idő, 
helyenkinti rövid borulással. 

Harangszentelés Ujkisodán. 
Az ujkisodai katolikus hivők, akik 
a nyáron szentelték föl nagy áldo- 
zatokkal épitett uj templomukat, 
most a templom részére négy ha- 
rangot is beszereztek. Ezek ünne- 
pélyes beszentelése vasárnap, no- 
vember 16-án lesz. A harangszen- 

püspök megbizásából 
Ferch Mátyás belvárosi apátpié- 

telést a 

vendéglőkben két táncmulatság fe- 
jezi be az ünnepet. 

i 

.
 

sebb olvasót is kielégiti. 
jen meg egy próbaelőfizetést 

szekeret csak az 
bános fogja végezni nagy papi se- 

Délután népünnepélyv, 
este pedig a Papp és a Berg-féle 

en. v a U 

Minden panaszossal saját anya- 

a 
A e . . é i 

nyelvén tárgyalt az agrárpanaszokat 
felülvizsgáló megyei bizottság 

Az agrársérelmek megvizsgálá- ; 
sára kiküldött bizottság szerdán 

í 
) 

Ujpécsen tartózkodott és az ujpé- 
esi járásbeli község lakosainak pa- 
naszait hallgatta meg. A bizottság- 
ban délelőtt Jonescu Gyula dr. 
szubprefektus, délután pedig Bo- 
leantu Valér dr. vármegyei pre- 
fektus elnökölt. A Magyar Párt 
megbizásából a tárgyaláson Da- 
dányi György titkár, a sváb- 
német népközösség képviseletében 
pedig Kraáuter Ferenc dr. kép- 
viselő jelent meg a tárgyaláson. 
Sorra elővették Rudna, Gád, Ke- 
resztes, COsávos, Fény, Öregfalu, 
Ivánda, Ujvár, Jánosföld, Dinnyés, 
Szerbszentmárton, Gyülvész és Uj- 
pécs községek földigényjogosult- 
jainak panaszait. A román panasz- 
lókon kivül nagyszámban jelentek 
meg szerb, magyar és német igény- 
jogosultak is, akiknek jogát az ag- 
rárreform végrehajtása során mel- 
lőzték. A bizottság minden pana- 
szossal annak anyanyelvén tár- 
gyalt és minden esetben a legmél- 
tányosabb jóakaratot tanusitotta, 
Voltak községek, amelyekben az 
egyházak és iskolák még nem kap- 
ták meg a földjeiket. A pizot 

..... ..... 

ban. Balta Koriolán dr. főpolgár 
mester, aki tegnap Karánsebesen tar- 
tózkodott és ott résztvett a király 
fogadtatásán, ma este hivatalos ügyek- 
ben Bukarestbe utazik. A főpolgár 
mester a jövő hét elején tér visszat a 
fővárosból. 
- In memoriam... A temesvári 

zsidó nőegyletek a zsidó aggok Gyár- 

várcs, Mező-uzcai menházában novem- 

ber tizenhatodikán, vasárnap délelőtt 
féltizenegy órakor felasatják a Vértes 
Adolf nevéről elnevezett szobát és 
Vértes Adolf ár emléltábláját. A fel- 

aggok menházának 
vezetősége délelőtt féltizenegy órakor 

az intézet fennállósának első évfordu- 

lója alkalmából közgyülést tart és a 

vezetőség beszámol az első évi mükö- 

dés eredményéről. 

avatás előtt az 

Ha nyerni akar 

idöt és pénzt 
talpaltassa hó- és sárcipőjét RÁCZ 
ANDORÁS cipészmester, Belvaros, VÁ- 
ROSHAZ-UTCA 8. szam alatt modern 
villanyeróre berendezett műhelyeében. 

- Autó a járdán. Aradon tegnap 
delelőtt Angale Mátyás vállalkozó 

autójával, amelyes: maga vezetett, a 
Szabadság térrol a Forvay-utcába 
akart beforduln:. Hirtelen maga előtt 
látott egy parasztszekeret, amelyet 

csak az utolsó pillanatban vett észre. 
Hogy az összeütközést elkerülje, föl- 
vezette autója: a járdára, ahol azon- 

ban szembejött vele Zubritzky 

Istvánné és a leánya, akiket a paraszt- 
ezekértől nem látott. Mindkét nő az 
autó alá került. Zubritzkyné több su- 

ívos természetii zuzódást szenvedett, 
a leányának pedig csudálatosképpen 
semmi baja rem történt. Angele Má- 

tyás azzal velekezik, hogy a forgalmi 
rendőr szabad utat jelzett és a paraszt- 

utolsó pillanatban 
vette észre. 

* A Löbl kölcsönkönyvtár mo- 
dern könyvtartalmával a legkénye- 

Kisérel- 

Mzaruzot 

tság 
Balta főpolgármester a főváros- 

intézkedett, hogy ezeknek jogo- 
sultsága azonnal belekerüljön a ki- 
mutatásbaa. Akadtak községek, 
amelyekből olyanok is jelentkezteli 
földért, akiknek arra a törvény 
alapján semminemü jogcimük nin- 
cseu. Boleantu Valér dr. prefektus- 
nak csak a legnagyobb eréllyel s1- 
került a követelő modorban visel- 
kedő jogosulatlanokat lecsendesi- 
teni. Keresztes községben két ház- 
helyjogosultat ugyanegy telekre 
kebeleztek be és igy egyik sem tu- 
dott épitkezni. A bizottság intéz- 
kedett, hogy még egy telket hasit- 
sanak ki és hogy a telekkönyvi 
ügyet rendezzék, Ujpécsen az ot- 
tani csendőrőrsnek is juttattak a 
földosztásnál földet. Krüuter Fe- 
renc dr. képviselő kijelentette, 
hogy az agrártörvény nem rendel- 
kezik ugy, hogy a csendőrségek is 
kaphassanak földet és azért feleb- 
bez. Magyarszentmárton és Ótelek 
számos panaszosának ügyét a hely- 
szinén fogják megtárgyalni és Bo- 
leantu prefektus intézkedett, hogy 
a járási főszolgabiró személyesen 
menjen ki a két községbe és ott 
vegye föl a panaszokat, amelyek 

« 

aztán a bizottság elé kerülnek. 

HARMINC MILLIÓ MUNKANÉI- 
KÜLI A Népszövettég aftal fentartott 

ftatást adott ki 

nemzetközi munkaögyi hivatal kimu- 
a munkanélküllekről 

1 A sta'isztikában azonban csak azok a 

a
"
 

munkanélküliek szerepelnek, akik 
rendszeres segélyt kapnak. Ilyen ösz- 
szesén tízenöt millió van A munka. 
ügyi hívatal szerint azoknak a munka- 
nélkülieknek a száma, akik nem rész 
sülnék rendszeres segélyezésben, 

ugyanennyire tehető. 

* Ezt mindenkinek tudni kell, hogy 
a gyárvárosi Várady-kabaréban az 
előadások pont 9 órakor kezdődnek. 
Tetiesen uj atrakciók. Hetenkint két 
ni bohózat és 1Z magánszám. 

- Anyakönyvi hiírek. Születtek: 
Pohl János, Ünger Gertrud, Lallier 
György. Meghaltak: Molnár Ernő 
2 éves, Cocotan Katalin 63, Potyé 
Mária 84 és Ciobanu György 22 
éves korában. 

* A Terminus Bár, amely világvá. 
rosi müsorával ködvenc helye élt a 
józsefvárosi közönségnek, most félje- 

műsorral kedveskedik a közönségnek 
Az uj novemberi 
órakor kezdődik. 

- Hazárdjátékon ért detektivek. Jovanescu Traján és Buga- riu György rendőrtisztek az el- mult éjjel a Lloyd kávéház játék- termében Sass György felfüg- gesztett detektivet ég Ranca Ádám detektivet tiltott szerencse- játékon érték A rendőrtisztek lefog- lalták a pénzt és meginditották az eljárást. 

* Áldott állapotban levő nők és ifju 
anyák a természetes „Ferenc József" 
keserüviz használata által rendes gyo- 
mor- és bélmüködést érnek el. A mo- 
dern nőgyógyitás főképviselői a Fe. 
renc József vizet igen sok esetben ki- 
próbálták és kivétel nélkül gyorsan, 
megbizhatóan és fájdalom nélkül ha- 
tónak találták. A Ferene József kese- 
rüviz gyógyszertárakban, drogériák- 

sen uj, müvészi számokat tartalmazó 

müsor féltizenkén [ 

"
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hivattozással a szobaárakból külön 

A iobb szobák árai fü-dőszobával e értendők. Minden szobában hdeg- és 

száról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

Öz, APPELTAUEK CUSZTAVNÉ, 
HORDÓGYÁRA 

Temesvár-lózseívároz, Frübl-utca é 
Telelon 907 Alapíttatos 1880 

asoELTAvE 
"asta 

Temez ö 

.... 

Elsőrendü si hordók és kádak agy- 
azintén hus- és káposzlakádak hast a 
307 tölgyfából minden nagyságban l 

álandoan raktáron. 
Gyárberendezések és caktáckar - 
dók különleges készitése. k 

levitásokat azonnal elntézek, 
Szolid ácsak, 

lsóreudü kivilei. 
ebszöőrösen kilöntetve 

-
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H a szép akar lenni, 
haszasljon KULKA-féle 47 ülom-tejkrémet, hiom- V en 
tejszappant, lillompu- . 
dert, 3 szinbes. Kapbató 
kizárólag KULKRA Emil városi 
gyégyszertiréban, a „Fekete Sas- 
Doz? Belváros, özént György-tér vi 
a.ness....z... 

BAISTOL-SZALLODA 
Budapest 
legszebb pontján, a mint a 

DUNA.PARTON a, 
Uj vezetés melett ajánlja: 

Előkelő, patinás sza todájának 
gyönyörű szobait a mai gazdasági viszonyoknak megfelelő polgári árako: 

Égy ágyas utcai P. 10-16-ig ihn 
.mudvari . 6-10. 

Két ágyas utcai dunaparti , 24-49, 
Két ágyas utcai . 20-g4. 
. . udvari . 15-18. 

melegviz, telefon és ráuió. 

ETTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeti kávé v. 

tea v. katao egy tojás- 
sal, vajjal és jam-el 

Kitünő ebéd valgy vacsora 
Kitünő ebéd vagy vacsora 
menü előétellel 

EZEN LAPRA 

P. 120 
P. 240 

P.4- 

engedniény. Szobarend lés lehetőleg 
2-3 nappal előbb eszözlen 1ő. 

Brstol-szallola sz báilból és terrasz- 

a Dunára és a budai hegyekre. 

ban és füszerüzletekben kapható. 
. 

. e . 

ri a 

' * (er 
(Antiszeptikus készitmény.) Aó 

Megóvja Önt a nemi betegségektől 

2 
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My esitményt nyujtotta. A kiséretet mü 

észi tökéletességgel Arató Andorné 

íd 4, 

í 

- A lugosi Magyar Dal. és Zene. 

eylet a legutóbbi temesvári dalosver- 

enyen aratott nagy siker után Lu- 

oson müvészi hangversenyt rende- 

4t, amely a legteljesebb siker jegyé- 

en folyt le. A szólisták közül ez al 

alommal is S. Kardoss Angéla 

emekelt, aki az előadott dalokkal ko- 

oly művészi képességeiről tett tanu- 

ágot. Gábor Györgyi csillogó orgá- 

uma nagy tetszést aratott. A siker- 

ől részt kért a dalárda kitünő vegyes- 

ara, amely Arató Andor karnagy 

ezénylete mellett a legkitünőbb tel- 

Kelemen Tiborné látták el. 

- Temetés. Tegnap délután te- 

nették el nagy részvét mellett id. 

fegyery Józsefnét, Megyery 

őzsetnek, a Gyárvárosi Katolikus 

fjusági Egyesület elnökének édes- 

nyját. A temetésen az egyesület 

agjai testületileg vettek részt és 

egyesületi dalárda gyászkórust 

uralkodás 

Tegnap már határozott formá- 
ban nyilvánosságra került, hogy a 
liberális párt visszatér a parla- 
mentbe. A király akciójával kap- 
csolatban a főudvarnagyi hivatal 
kommünikét adott ki és utal arra, 
hogy az uralkodó levele tulajdon- 
képpen következménye volt az 

megkezdésekor az or- 

szághoz intézett kiáltványának, 
amelyben az ország összes erőit 

munkára hivta fel. A liberális 
párt szükebbkörü vezetősége teg- 
nap ülést tartott és azon Duca 

ismertette azt a nyilatkozatot, 

amelyet a párt nevében a parla- 

ment ünnepélyes megnyitásán fel- 

olvas. A nyilatkozatban a liberális 

párt kifejti, hogy minden feltétel 

A liberálispárt állásfoglalása: 

Visszamennek ugyan a parlamentbe, 
azonban folytatják a harcot a Mironescu- 

kormány ellen 
cu-kormányt a Maniu-kormány 
folytatásának tekintjük és küz- 
dünk ezen kormány ellen, amely az 
országot pénzügyi és 
katasztrófába sodorta. 

Bratianu Vintila ma délelőtti 

kihallgatása csupán formálitás és 
arra szoritkozik, hogy bejelentse a 

királynak a liberális párt lojalitá- 

sát. Averescu tábornagy pártja 

ma délelőtt dönt a parlamentbe va- 

ló visszatérés ügyében s valószinü, 

hogy követi a liberálisokat. A kor- 
mány tagjai tegnap minisztertaná- 
csot tartottak és megállapitották, 

hogy milyen sorrendben nyujtják a 

parlament elé a törvényjavaslato- 

kat. Ezután véglegesen megszöve- 

gezték a trónbeszédet és megállapi- 

gazdasági 

Vizum 60 itei - 

Vasulti berleat 100 lei 

Herzlnél, ö2 
Telefon 1604. Utevélügyekbenm dlj- 

mentes felvilágosítás. Legrégibb, leg- 
megbizhatóbb iroda. 

* Előfizetőinknek előnyt biztositva, 

az oradeai Metropol szálloda igazga- 

toságával megállapodást létesitettünk, 

melynek értelmében kiadóhivatalunk- 

Lan 20 százalék engedménnyel első- 

rangu szobákra szoló jegyeket hozunk 

forgalomba. Megjegyezni kivánjuk, 

hogy az oradeai Metropol szálloda ugy 

figyelmes kiszolgálással, mint kénye- 

lemmel és házi fürdővel szolgál. 

= Ui postai dijszabás. Deák Mik 

lós dr. mérnök feldolgozásában igem 

áttekinthetően összeállitva megjelent 

az uj Posta-Távira és Telefon dijsza- 

bás. Az uj dijszabás számon tartva a 

postavezérigazgatóság állandóan meg- 

hetétel nélkül az uralkodó iránti lojalitás- tották az uj ülésszak elnökségét. A jelenő ujabb és ujabb rendeleteit és 

t14 Külföldi kötöttáruk ból térnek vissza a Hiberális képvi kamara elnöke Pop-Cicio Tst i a váltóztatásokat ezentul minden hó 

al l f hé mük selők és szenátorok a térvényho- [ ván, a szenátusé Bratu Traján rom hónapban fog pontosan megje 

7 Se yem ehérne zás házaiba. Ez a lépésünk azon- lesz. A kamara alelnökei Erdély ré-lenni és minden kétes kérdésben bősé
- 

íleni 

reértésen alapuló nézeteltérés támadt. 

Harisnyak, keztyük 

legnagyobb választékb n 

WILIAM WEISZ si FIUL 

Löffler-palota 
. 

- A bánsági volt román legionáriu- 

kok jogos földigényeik miatt legutóbb 

bizalmas és nem a nyilvánosságnak 

zánt értekezletet tartottak. Az érte- 

ezleten Jovin György volt kor- 

mánybiztos és az egyik magyar lap 

munkatársa között sajnálatos és fél- 

Amnnak a közlésére kértek fel benün 

kot, hogy Jovin György a vita hevé- 

en szólt és kijelentését félreérthe- 

ték, mert teljesen távol áll és állott 

tőle a magyar sajtót támadni, amely 

ban nem jelenti azt, - állapitja 

meg a nyilatkozat, - mintha eddi- 

gi magatartásunkhoz következet- 
lenek lennénk. Amit tettünk, ami- 
kor visszatértünk a parlamentbe, 
az a királynak 

- Kulenkampif hegedümüvész he- 

sgedüversenye szombaton este a Tiszti 

Kaszinóban. Erről a mesterről a Daily 

Telegraph zenei szakértője azt irja: 

„Brahms hegedüversenyének vissza- 

adása tökéletes volt. Nehék szavakat 

találni ag ő nemes és müvészi játé- 

kának jellemzésére. Musikalitása, tech- 

nikája, hangjának szépsége és into- 

nációjának biztossága utólérhetetlen. 

A hangverseny müsora a következő: 

L Strawinsky: Suite. 2. Bach: Partita 

szól. Mi a Mirones- 

széről Coltor és Serban Mi- 

hály, a regát részéről Angheles- 

cu és Joanitescu Pompil, egy 

besszarábiai és egy ellenzéki alel- 

nöke is lesz még a kamarának. 

- Tudományos előadás. A Bánáti 

Szakszervezeti Tanács és a szocialista 

aart együttes kulturbizottságának 

sendezésében november tizennegyedi- 

kén, a nyomdaipari 

munkások otthonában, hét órai kez- 

cettel Krausz Mihály dr. orvos 

Vérbaj és idegrendszer cimen tart tu- 

dományos előadást. Belépés dijtalan. 

Vendégeket szivesen látnak. 

pénteken este 

Szeműüvegek készítese 
orvosi recept szerint 

ges és pontos felvilágositást nyuit. 

írodák, bankok és vállalatok részére 

az vi dijszabás mellőzhetetlen irodai 

kellék. Előfizetési dij egész évre 180 

tei és Deák dr.nál Hategen (Hunyad- 

megye) rendelhető meg. 

* Husz százalók kedvezmény jás 

a Déli Hirlap minden előfizetőjé- 

nek és olvasójának, aki óráját, 

vagy kronométerét Földessy 

Kálmán Dózsa-utca 43. (bemenet * 

Jósika-utcában) kronométerkészitű- 

nél megjavittatja. Földessy nevét a 

határokon tul is a legelőnyösebben 

ismerik, mint olyan emberét, aki 

nem mestere, hanem müvésze aszak- 

májának. Sikerült vele megállapa- 

dást létesitenünk, hogy aki a Déli 
Hirlap szelvényével nála jelentke- 

1l 

. 

e 1 A legionáriusok igazságos ügyét minu- in E-dur. 3. spohr: Vionlinkorzert No. 
friit lejt 1. mik, az a megállapitott árból husz 

ompt 1ig magáévá tette. Különben is az ér- 8. 4. a) Tschaikovski: Méditation, b) Temesség yárvéros százalék kedvezményben részesül. 

ó "kezletet bizalmasnak nyilvánitották Sarasate: spanischer Tanz, c) Palm- lyen szelvények korlátlan meny- 

inl úv s ezért nem hivták meg arra a sajtó Sren: der Schwan". d) Wieniawski: - A Magyar Leányegylet előadás- nyiségben állanak rendelkezésére 

dető képviselőit. Polonaise. Jegyek a német közmüve- sorozatában A szociális és charitativ előfizetőinknek és olvasóinknak a 

teirl Temegvár periferiája elmerül a ődési egyesületben, Dóm-tér 8. munka cimen tartja előadását An ge- ! Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

észnunn 
la nővér e hó l4én, péntek este 7 Minden egyes óra javitásához ke- 

sárban. Temesvár külső városrészei- 

nek egyike a Weisz-telep, amely a 

Blaskovios-telep szomszédságában fek 

ik. Ez a telep is olyan mostoha el- 

bánásban részesül a város részéről, 

mint a többi testvére. A városi ille- 

tékeket a Weisz-telep lakói éppen ugy 

fizetik, mint a Belváros szerencsés 

háztulaidonosai, azonban köves utak 

sárban kénytelenek járni. Kocsival 

sárosan kerül az ut végére. 

kesebb azonban egy Weisz-telepi mé 

zárosnak az esete. Kocsi
ján hust ho- 

malttikkek Fl E 
PHOBUS-hál 

kaphatók a legolcsóbban 

ösvu 
Temesvár, Str. Bratianu (Url-atca) 2 

Telefon 18-32 

Uijoncok szemléje. A polgármes- 

teri hivatal közli, hogy a november 

érai kezdettel. Az előadás az egyesü- 

leti helyiségben lesz. (Dóm-tér 1, 1. 

em., az Utazó Kereskedők Egyesületé- 

nel, bejárat Dóm-tér felől.) 

erdeklődőt ezuttal meghiv és szivesen 

lat az egyesület. 

- Visszahelyezték a lugosi rendőr- 

igazgatót. Cior man György dr. lu- 

November 22.én alkalmunk lesz a 

Szloga rendezésében a Vigadó nagy- 

Minden 

lön utalványt adunk, mert csak igy 

vahetd igénybe a kedvezlny. 

Megvertek egy olasz konzultt A 

toulosi olasz konzul ellen az utcán 

több antifascisra olasz fiatalember 

tantetést rendezett, Mikor a konzul 

kikérte magának a molesztálást, a 

fiatalemberek rárohantak. Rendőrök 

helyett kátyuk között és térdik érő . z gosi r
endőrigazgatót, akit Marosin közeledtére a tüntetők elfutottak, de 

* A Falace csodabár berendezése főügyész feljelentésére állásától fel- amikor a konzul folytatta utját, ujra
 

szinte lehetetlenség ott közlekedni. tüneményes látványosság, műsora szen függesztettek, a belügyminiszter visz- mnegtámadták, a földre teperték és 

áki pedig megkisérli ezt, az nyakiz 74010, hangulata vidám és kedvfa ahelyezte állásába. A meginditott megverték. A rendőrségnek sikerült 

Legérde- kasztó. vizegálat az ügyben tovább folyik. hét tüntetőt elfegni. 

- Viz alatt álló vasuti töltés. Sza- 

badkáról jelentik. hogy Jugcszlávia 

.. ocsi-13-19-ikére hirdetett ujonc-szemle a ; 
; 

zca t be a városi piacra ésmire koc degló kistermébe , termében a Fehértemplomi Szerb számos helyén vizáradások vannak. A 

zdö árosi sörgyári vendeglő istermében n ; 
i 

1 bevergődött a rendes városi rgyani Dalárda csaknem hét évtizedes vegyes Duna több helyen igen magas. A 

a kocsi tele volt frö
cskölve friss 

utra. 
ésbar 

És akkor jött a ren
dőr és bá 

nárral.. ; 

látta, hoa " a sár a kocsin még egészen 

atta, . yrs 
mégis fölirta a mészárost, 

nedves : 
kocsin szállitotta a hust. 

mert piszkos 

vember hó 24-30-án fog megtartatni 

és ezen azok tartoznak megjelenni 

és eddig még bármi okná
l fogva eg 

akik 1910, 1911, 1912. években
 születtek 

karának müvészies előadásu, váloga- 

tott délszláv karénekeit meghallgatni. 

Virágnap Temesvárott, A Keren 

szer sem jelentkeztek katonai
 ellenőr- Kayemeth Leisrael e hó 16-án, vasár- 

Belgrád és Pétervárad közötti vasut- 

vonal töltését a viz alámosta, azon- 

kivül a pálya több helyen viz alatt 

áll. Ezen a helyen a vonatok csak 

nagy elővigyázatcssággal és jelentős 
i 

- 

ás eéljábó na szágos virá dez. Te- 

zés és sorozás eéljából. 
nap, országos virágnapot ren ez. ! 

* Radulescu Viktor dr. ügyvédi iro
- mesvárott nagy előkészületek történ 

Marasesti-Erzsébet- nek és a virágnap minden valószin
ü- 

szerint a tegteljesebb siker
 jegyé- 

késéssel közlekednek. Az Adrián he- 

ves viharok dulnak. A jug
oszláv ten- 

gerparton több bárka elsülyedt. Egyi
k- 

; vizbe veszett. 

áros helyett inkább a 

; volna fölirnia. 
városi tanácsot kellett ! ; 

ra jon, serje mimdő dáját Belváros, 
" Temesvat 

; 

B. iugyenes tájékostatól (Car utca 11. szám alá (földszint) helyezte 

T ' ás 

Pedig a mész 

eg 50s 

pűütt As 

emetarni eris 

lek hat utasa is a 
ben fog lefolyni nek hat utasa is a 

z 

....... 

Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 

gálás. 100 minden komfortt
al beren- 

dezett ujonnan átalakitott sz
oba. Uta- 

zók árkedvezményben ré
szesülnek. 

Kocsiköltség visszatéri
tés. 



le, mert amikor gazdája 

vábbra is 

6. oldal 

- A legénybucsu szomoru vége. 
Versecen Rezák Péter vasuti 

munkás és Nedelkov Gyóka 

gazdálkodó felkeresték egyik ba- 
rátjukat, akinek lakodalma más- 
napra volt kitüzve és gratuláltak 
neki. A legénybucsu kedélyes han- 
gulatban telt el és a két barát éj- 
félután indult hazafelé. Amikor az 
utcán egymástól elbucsuztak, Ne- 
delkov, aki nagy tréfacsináló hiré- 
ben állott mindig, egy kerülővel 
Rezák elé került és az egyik kapu- 
aljában leste közeledtét. Amikor 

Rezák odaérkezett, Nedelkov a sö- 
tétben hirtelen eléje ugrott és rá- 
kiáltott, hogy adja elő a pénzét, 
vagy megöli. Rezák az első pilla- 

natban meghökkent, de aztán rá- 
vetette magát a vélt rablóra, akit 
fojtogatni kezdett. Nedelkov akkor 

hirtelen lábáról lehuzta fapapucsát 
és azzal olyat sujtott Rezák fejére, 

hogy az eszméletlenül összerogyott. 
Rezákot beszállitották a kórházba, 
ahol hamarosan meghalt. Nedelkov 
maga jelentkezett a rendőrségen. 

MEGNYILI Józsefv., Bem- 
u. 22. sz. a., a pos aépületben 
, ALICE" nőikalap- 

szalon 

Mindennemü nőikalapok nagy vá- 
lasztékban. Atalabitások olcsón 

vállalta nak. 

- Vidám nyelvgyakorló. Che- 
stesiu Viktor dr. és Déri 

Gyula kolozsvári tanárok havi fo- 
lyóiratának, a Mulattató nyelvgya- 
korlónak most jelent meg a harma- 
dik száma. A folyóirat alkalmas 
arra, hogy bárki szórakozva, köny- 
nyedén tanulja meg a román nyel- 
vet. A szerkesztőség és kiadóhiva- 
tal cime Cluj, Calea Victoriei 31. 
Erdeklődőknek szivesen küldenek 
mutatványszámot. 
* Vidékiek figyelmébe. A józsefvá- 

rosi Tejivó- és uzsonnázó-csarnokban 

fHunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 lei. A mai pénteki menü a 

következő: leves, lencse főzelék, sült 

kolbász és felfujt grisz. Abonoma 

ebéd és vacsora 1500 lei! 

- Nyulvacsora. A Magyar Párt 
gyárvárosi tagozata szombaton, 

november 15-én este kilenc órakor 
a Mednyánszky-féle vendéglő kis- 
termében nyulvacsorát rendez. A' 
vacsorára meghivták a többi vá- 
vosrészek magyarságát is. Egy te- 
riték ára harminc lei. ; 
- Tőből leharapta egy leány 

orrát. Versecen Sztanojlov 
VJáda korcsmáros, akit vendéglője 
után mindenki csak Fehér Galamb- 
nak szólit, az ügyészség fogházába 
került. A Fehér Galamb ugyanis 

éppenséggel nem galambtermésze- 
tü. Nagyon haragos ember, aki 
gyakran verekszik és különösen 
akkor indul föl, ha valaki ellenke- 
zik vele. Petkov Kovilka pincér- 
lány pedig ellenkezni merészelt ve- 

szerelmi 

ajánlatot tett neki, visszautasitot- 
ta. A Fehér Galamb erre erősza- 

koskodni kezdett és amikor a iány 
ellenkezett, annyira 

feldühödött, hogy tőből leharapta 
az orrát. A Fehér Galambot erre 
letartóztatták, a leányt pedig kőr- 
házba vitték. Orrát, amelyet zseb- 
kendőjébe csavarva vitt magával, 
mütéti uton próbálják visszahelyez- 
ni arcára. 

A DELI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dumaparti Bris. 

Mol szálloda halljában. 
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Köteles a városi vállalat bárkinek 
a falragaszait elfogadni és a hirdetőosz- 

lopokon elhelyezni 
A kormányzóság reviziós bizott- Forum mozit 

ságát tegnap ismét a temesvári F o- 
rum mozi felebbezése foglalkoz- 
tatta. A Forum mozi igazgatósága 
ugyanis kérelmet intézett a városi 
falragasz-vállalathoz, hogy adjon 

[ 

értesitettee hogy 
hajlandó a falragaszait elhelyez- 

ni, azonban a Forum ennek ellené- 

re sem vonta vissza a felebbezést 
és birói döntést akart provokálni. 

A tegnapi tárgyaláson a reviziós 

bérbe a rendes dijak lefizetése mel- 
lett állandó helyet a város hirdető- 
oszlopain. Az állandó választmány 

Helytadott a bizottság a 

döntését. 

Forum 
bizottság kihirdette 

mozi felebbezésének és kötelezte a 

ezt a kérelmet elutasitotta és csak 
esetről-esetre volt hajlandó a falra- 

lyezni. Megállapitja még a döntés, gaszokat elvállalni. A döntést a Fo- 
rum mozi a reviziós bizottsághoz fe- 
lebbezte meg. Ebben az ügyben már 
tartottak tárgyalást és akkor a vá- 

ros azzal védekezett, hogy nem tud 
a Forum mozi kérelméről semmit, 

mert az nem érkezett a városhoz. 

inem hagyta jóvá. 

1 

városi falragasz vállalatot, hogy 
a Forum hirdetéseit köteles elhe- 

hogy a városnak a falragaszok 
elhelyezésére vonatkozó szabály- 
rendelete érvénytelen, mert azt az 

illetékes felülvizsgálati hatóság 
A falragasz 

vállalat közhasznu intézmény és a 
Tegnapra volt kitüzve a folytatóla- ; 

gos tárgyalás. Két nap előtt a vá 

ros visszavonta rendelkezését és a ' állania. 

város bármelyik polgárának a di- 

jak ellenében fendelkerékére kell 

A Mazyar eanyegylet e hó 15-i, 

szombat esti táncestélye a magyar 

ifjuság találkozója lesz.' 

- Joegerős a zsombolyai községi ta- 

A bánsági 

mányzóság reviziós bizottsága tegnap 

nács megalakulása. kor- 

a zsombolyai községi tanács megala- 

és az 

ujabb felebbezést, 

mint elkésettet, elutasitotta. 

kulását véglegesen jóváhagyta 

ellene beérkezett 

Takaréktüzhelyek, fekete emailliro- 

zott, John-féle gőzmosógépek, ruha- 

mángorlók, ruhakicsavarógépek jutá. 

ayosan kaphatók. Soherter Ottó 

vaskereskedése, Temesvár-Balvárna. 

- Mükedvelői előadás a Mun- 
kástelepen. A Magyar Párt mun- 
kástelepi altagozatának mükedve- 
lői gárdája, vasárnap, november 
16-án a Petneházy-féle vendéglő- 
ben levő otthonában szini előadást 
rendez. Előadásra kerül Csite Ká- 
rolynak Hej, de szép a lakodaiom 
cimü háromfelvonásos népszinmű- 
ve. Előadás után tánc következik. 

Redukélták Temesmegye költség- 

vetését. Temestorontálmegye hétfőn 

tartja novemberi közgyülését, amely 

a vármegyei költségvetéssel foglalko- 

zik. A költségvetés összeállitását most 

fejezték be. A bevétel és kiadás egy 

képpen 104.882.657 leiel van előirányoz- 

va, majdnem hat millióval kevesebb 
A 

igy a költségvetés, mint az idei. A 

költségvetésben a mezőgazdaság se- 

gélyezésére egy millió, a munkanélkü- 

liek támogatására négyszázezer, ut- 

javitásokra és hidépitésekre harminc- 

közegészségügyi intéz- 

ményekre nyolc millió és kulturális 

célokra három millió lei szerepel. 

- Kisleány megrontásával gyanusi- 

tott vasuti tisztviselőő Jonascu 

Miklós vizsgálóbiró tegnap kihirdette 

a vizsgálati fogságot Milos AÁvrám 

harminchat éves államvasuti tisztvi- 

A letartóztatás előzményei 

nyulnak vissza. 

Szeptember történt, 

hogy Sz. kisodai 

leányka sirva tért szülei lakására és 

kilenc millió, 

selő ellen. 

szeptemberre 

tizenkettedikén 

R. tizenkét éves 

még 

Ma, pénteken 

bemutató előadás 
rendes helyárakkal. 

Világsláger! E. A. Dupont mesteri rendezésében. 

A filmtechnika hatalmas szenzációja 

(A „TITANIC" hajóóriás katasztrófája) 

100"k-os németül beszélő film. 
Főszereplők: Fritz Kortner, Willy Forst, M. Desjardins, a 

Comédie Francais tagja. 
(Sacha-film. Monopol: Dorian, Bukarest) 

Váltsa meg jegyét előjegyzésben. Telefon 11-54 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor, vasár- 
és üönnepnapokon d. e. fél 11 órakor. 

feke 

haju ember becsalta lakására és bál 

talmazta. A szülők a leánykát azonr 

orvoshoz vitték, megállapitot, 

hogy nemcsak merényletet követtek 

ellene, hanem betegséget is szerze 

A szülök feljelentést tettek a csend. 

amelynek gyanuja Milos A 

rámra irányult, akit kihallgatt 

jegyzőkönyvet vettek fel vele é 

kihallgatás eredményét a temesvi 

ügyészséggel közölték. Mihailes 

Marin vezetőügyész Milost teznap n 

ga elé idéztette, ujból kihallgat 
majd letartóztatási inditványt tett 

vizsgálóbiróhoz. Jonascu vizsgálób 

letartóztatta Milost és az ügyészs 
kisértette. 

elmondotta, hogy egy magas, 

aki 

ségen, 

fogházba 

- Podlipny Gyula raijz- és fes 

iskolája november 15-én nyilik 

Délutáni és esti kurzusokra beir 1 

kozás élelőtt 10-1-ig, délután 3 juri 

Mozi 

Mozik mai müsora. in! 

Atlantic. (Beszélő film.) Ji 

Orth János. i 

A halhatata * 

Forum: 

Belvárosi mozi: 

Gyárvárosi mozi: 

lump. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: Ördög- táne, 

Nincs előadáss 7i 

Szerkesztől Ezenetek 

Mehalai mozi: 

ban lesz. Erre vonatkozólag a kö 

jövőben a lapokban hirdetmény 

megjelenni. 

Mayer N. Levél megy. 

[FOGALOM 
a közönség 
körében az a 

tisztaság, rend és 
előzékeny 

kiszolgálás, melyet 

20.engedmény E 
raitett nyuftunk 

ezen le7 előfizetőinek. 

nálunk éfkezhe! mert olcső 
árainkból külön kedvezmény- 

képpen (P. 150-es menüt kivéve) i 

1 a 

adunk Ma. 

költsége sem az érkezéskor, 
sem az elutazáskor, meri 
szemben vagyunk a 

Keleti Pályáutvarral 
Magyaros vendégszere- 
teltel várluk családi 
szállodánkban. Park 
Nagyszálloda, 
Budapest VIII., 
Baross-tér 10. 

Szemben a Keleti Pályaudvar 
érkezési oldalával. 

engedményi 



ya. s szinház 

ő 
i ánybáró. A Bánsági Közmü- 
ődési Egyesület kiváló gárdája, 

ut már közöltük. november 18-án 
19-én Strauss örökszép daljáté- 
a Cigánybárót mutatja be a 
si szinházban. A darab női fő- 

repét, Saffit, Süveges Aran- 
akitja, akinek iskolázott hang- 
smeretes a közönség előtt. A 
Di szerepben Tóőth Margit, 

Manczen Böske, Szegedi 

iső és az egyesület többi kiváló 
: kedvelői lépnek fel. A darab- 

uu előforduló táncokat Bego- 
s Emil tanár tanitotta be. A 

4 m ánybáró előadása iránt nagy az 

eklődés. Jegyek elővételben 
d as Jenő elnöknél, Hunyadi- 

, valamint Tó th János egye- 

1 Vizgil 

pénztárosnál válthatók 

nádi 

Entek. (November 14.) Buda- 
12 

Bertha István szalonzene- 
5 óra 30: 

. 9 óra 15: Hangverseny. 
b: i 

ának hangversenye. í 

yar népdalok. 7 óra: Az első 

Véd- gyalogezred zenekarának 

gversenye. 8 óra 15: Molnár 

e magyar népdalokat énekel. 9 

Odry Árpád előadása a nem- 

ezinházból. 9 őóra 30: Esti 

gverseny Walter R. operaéne- 

1ő és Zsolt M. a zeneakadémia 

edütanárának közremüködésé- 

utána gramofonzene. Bécs. 11 

CGramofonzene. 11 óra 30: 

"rettrészletek. 3 óra 20: A Sil- 
z-zenekar hangversenye. 7 óra 

A bécsi dalegylet kvartettjé- 
előadása. 9 óra: Ziehrer Ká- 

, a bécsi zene mesterének em- 

innepélye, Kiurina Berta ka- 

aénekesnő és Gallos Herman 

raénekes közremüködésével. ! 
slau. 1 óra 50: Gramofonzene. 

. a 35: Gramofonzene. 7 óra: 

"6 hangverseny. 8 óra 15: Ope- 

előadás. Belgrád. 11 óra 15: 

mofonzene. 12 óra 45: Déli 

! igverseny. 4 óra: Gramofonze- 

II 8 óra: Operarészletek. 8 óra 

Kamarazene. 9 óra 30.: Opera- 

10 óra 50: Kávéházi zene. 

1ual owitz. 4 óra 25: Gramofonze- 

udébek 5 óra 45: Könnyü zene. 8 óra 

Sszimfonikus hangverseny. 

ü genberg. 12 óra 10: Gramofon- 

] II e 1 óra 5: Hangverseny. 5 óra 

a 

1 

Délutáni hangverseny. 8 óra: 

mutt Morva-Ostrau. 12 óra 30: 

nalltet gverseny. 6 őóra: Gramofonze- 

20: Könnyü zene. München. 8 

i : A rádiózenekar 

t411ra 35: Egzotikus zene. 8 őra: 

seh filharmonikusok hangver- 

gner müveiből. 8 óra 32: Tánc- 

. 9 óra 5: Lehár Ferenc, Pa- 

ulouse. 7 óra 30: Tánczene. 7 

55: Szimfonikus hangverseny. 

ekar hangversenye. 10 óra: 
agverseny. 12 óra: Katonazene. 

.9 óra 15: A rádiónégyes hang- 

senye 12 óra 5: Orosz balalaj- 

el jes szalonzenekar hangversenye 

Ostende kávéházból. 8 óra: Tóth nil 

ui 

t 

földi adósságok összege 

hangverse- 

midó anyü zene. Utána kávéházi ze- 

8 óra: Prága közvetitése. 10 

. Prága. 4 óra 30: Kamarazene. 

ve. Róma. 5 óra: Részletek 

é ini cimü operettjének előadása. 

ra 45: Dalok. 9 óra: Argentin 

izombat. (November 15.) Buda- 

enekar hangversenye. 6 óra: A 

és Kalmár Pál dalestje. 28 

óra 15: Esti hangverseny az opera- 

ház müvészeinek közremüködéső- 
vel, utána Farkas Jenő és cigány- 
zenekarának hangversenye a Spo- 
larich kávéházból. Bécs., 11 óra ő: 

Gramofonzene. 12 óra: Déli hang- 
verseny. 3 óra 5: Gramofonzene. 3 
óra 35: Tánczene. 7 óra 40: Bender 
Pál kamaraénekes dalestje. § óra 
30: A Tatárjárás cimü operett elő- 
adása. Breslau. 4 óra: Gramofon- 

zene. 6 óra 30: Operettrészletek. 9 
óra 10: Kedélyes est. Belgrád. 11 
óra 25: Gramofonzene. 12 óra 35: 
Hangverseny. 3 óra 30: Gramofon- 
zene. 5 óra 15: Tánczene. 8 óra: 
Orlow operettfantázia. Kattowitz. 
12 óra 10: Gramofonzene,. 4 őra 10: 
Gramofonzene. 8 óra 30: Könnyü 
zene. 10 óra 15: Gramofonzene. 11 

őóra: Tánczene, Langenberg. 8 óra: 
Kedélyes est. 10 óra 15: Tánczene 

ujdonságok. 10 óra 40: Éjjeli zene. : 
Utána jazz-band. Leipzig. 7 óra 
30: Tánczene, 8 óra 30: Kabaré- 

előadás, utána tánczene. Morva- 
Ostrau. 6 óra 20: A rendőrzenekar 
hangversenye. 10 óra 25: Tarka 
est. Milánó. 7 óra 30: Hangyverseny. 

8 óra 30: Tánczene. 9 óra: Operett- 
előadás, utána jazz-band. Münehen. 
7 óra 30: Slezak Leó ária- és dal- 

estje. 8 óra 30: Tarka est, utána 
tánczene. Prága. 7 óra 20: Eeti 
hangverseny. 10 óra 25: Morva- 
Ostrau közvetitése. Róma. 5 óra: 
Hangverseny. 8 óra 32: Tánczene. 
9 óra 5: Szórakoztató zene. Tou- 

louse. 7 óra 20: Tánczene. 8 óra 45: 
Dalok. 10 óra: Opera- és vigopera- 
részletek. 11 óra 45: Argentin ze- 
nekar hangversenye. 12 óra 165: 
Csello hangverseny. 12 óra 45: Ka- 

konzene 

Összevesztek a miniszterek 
a költségvetés leszállítása 

miatt 
Popovici Mihály pénzügy- 

minisztert tegnap nagy meglepe- 
ités érte. A minisztertanács dönté- 
se értelmében ugyanis valameny- 
nyi miniszteriumnak tegnapig kel- 
lett volna benyujtani költségveté- 
sét. Az történt, hogy tegnapig 
egyetlen egy miniszterium költ- 

ségvetése sem érkezett a pénzügy- 
miniszteriumhoz. Popovici erre rö- 
vid uton rendkivül szigoru han- 
gu átiratot intézett az összes mi- 
niszterekhez és felvilágositást 
kért a késedelem miatt. A megle- 
petés ekkor érte a pénzügyminisz- 

tert. Az egyes miniszterek ugyanis 
sorra közölték a pénzükgyminisz- 

terrel, hogy az előirt tizenöt szá- 
acámalzi é 

í 

vasutak vezérigazgatósága utasitotta 

Fizetést igér a rossz adós. Az állam- 

a központi pénztárt, hogy az állam- 

vasutak 1926-1928-ból származó ösz- 

szeg kül- és belföldi adósságait utalja 

ki. A külföldi adósságok hatvannyolc 

millió leit tesznek ki. Ezt az összeget 

haladéktalanul kifizetik, mig a bel- 

kétszázhar- 

minckét millió lei. Ezeket az adóssá- 

gokat a Banca Nationala csekkjeivel 

tizenöt százalékos részletekben rövi- 

desen szintén kiegyenlitik. 

Mennyit tesznek ki a parasztadossá- 

gok? A kormány megbizást adott 

szakminisztereinek, tegyenek jelentést, 

hogy mennyire becsülik azt a mező- 

gazdasági tartozást, amely konvertá- 

lásra vár. Tegnap Madgearu je- 

lentésében azt irja, hogy ezt az adós- 

ságot 30-50 milliárdra, Manoiles 

ceu 60-80 milliárdra, mig a Nemzeti 

Bank a belföldi bankoktól szerzett 

értesülései szerint csupán 25 milliárd 

leire becsüli. Különben a mezőgazda-
 

sági adósságok konvertálásával kap- 

csolatban küldöttség kereste fel a 

jelzáloghitellel terhelt városi ingat- 

lantulajdonosok nevében Manoilesen 

minisztert és kérte, hogy a ro
ssz hely- 

zetre való tekintettel az ő adósságai- 

kat is konvertálják, legaláb
b is füg- 

gesszék fel az ingatlanaik elleni á
rve 

réseket. Manoilescu megnyugtató igé- 

retet tett. 

ő 

zalékos költségvetési csökkentést 
képtelenek Keresztülvinni és ez 
késlelteti a költségvetések elkészi- 
tését. A miniszterek egyöntetüleg 
kijelentették, hogy eddig csak 
négy milliárd leit sikerült megta- 
karitani és jelenleg az a helyzet, 
hogy két milliárd lei többlet van 
a kiadási tételekben,. 
még deficitnek számit. Popovici 
jelentést tett erről Mironescu 
miniszterelnöknek is és a tegnap 
este megtartott minisztertanácson 
a költségvetési redukciók miatt és 
a költségvetések késedelmes elké- 
szitéséből kifolyólag a kormány 
tagjai között heves viták voltak. 

Jön az orosz dumpingáru. Az orosz 

szovjet kétszázezer puhafaajtót, 

ugyanannyi ablakot és más puhafa- 

árut küldött Angliába. Ez a dumping- 

áru igen leszoritotta az árakat és azt 

a következményt vonja maga után, 

hogy az asztalosok ezrei elvesztik ke- 

nyerüket. A szovjet ezeket az árukat 

mind kényszermunkával állittatta elő 

és alig került neki valamibe. 

Mezőgazdasági központok kény- 

szer nélkül. Az agrárállamok legutób- 

bi belgrádi konferenciáján elhatároz- 

ták, hogy a mezőgazdasági kereskede- 

lem szabályozására az egyes államok- 

ban központokat létesitenek. Ezek a 

központok kereskedelmi vállalatok 

mintájára müködnek majd és rendel- 

tetésük az lesz, hogy az árak alakulá- 

sára szabályozólag hassanak. További 

feladata lenne ezeknek a központoknak 

a fogyasztó területeknek az egyes or- 

szágok között történő fölosztása. A 

konferencián az a remény alakult ki, 

hogy ennek az intézkedésnek üdvös 

hatása lesz, mindazonáltal a konfe- 

rencia elhatározását nem kivánják 
az 

egyes országokra rákényszeriteni, ha- 

nem azok független belátásától 
teszik 

függővé, hogy azok elfogadják-e azt. 

Amennyiben az agrárállamok 
nem já- 

rulnak valamennyien hozzá ezeknek 

az agrárközpontoknak a fölállitásá- 

hoz. ugy legközelebb ujabb 
értekezle- 

ten ujból tárgyalásra tüzik a kérdést. 

ami ezideig 

7. oldal 

Temesvár árvaszéke házivászon. 
pokróc, ágybetét céljára szolgáló 

len-anyag és párnahuzat cikkek 
szállitására vonatkozólag ajánlat- 
tételre. hivja fel a kereskedőket. 
Határidő november 17. Bővebbet a 
Kereskedők Egyesületében. 

Gabonaárak magánárfolyama ma a 

következő: Bánsági buza 79 kilogra- 

mos minőségü 310, ótengeri 245, ujten- 

geri 185, árpa 215, zab 240 lei száz ki- 

lónkint. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306, Párisban 15.15. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 817.50. dollá? 

168.40, hollandi forint 68, dinár 2.99. 

francia frank 6.6250, olasz lira 8.8250, 

cseh korona 5, német márka 40.14, 

osztrák sehilling 23.77, magyar pengő 

29.48, svájci frank 32.72. belgas (5 
belga frank) 23.49. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (No- 
vember 13.) Leszámitolóbank 85.3, Ke- 

reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64.5, Pesti Ha- 

zai 170.5, Drasche 100, Csáky-Prack- 
falvi -, Urikányi 81, Rima 55.1, Salgó 

33.22, Általános Kőszén 463.5, Beocsini 

Nasici 99.2, Spodium - Szikra 
245, Ganz Danubius 65.3, Magyar cu- 

kor 855, Délcukor 91, Egis - Lipták 

10, Nóva 25.3, Temesvári Szesz 26, Te- 

mesvári Sör 12.5. 

Sport 

A Ripensia riválist kap. A nemrég 

megalakult Ripensia, az első pro- 

fesszionista labdarugó egyesület, rivá- 

list kap. Tudni vélik, hogy a Ripen- 

sia mellett azok a sportférfiak, akik 

részint sportokból, részint más szem- 

pontok miatt a Ripensia alakulásától 

távoltartották magukat, Temesvárott 

egy második professzionista alapon 

álló egyesületet létesitenek. Az u 

játékosszerzési akcióját a 

es 

egyesület 

téli hónapok alatt vinné kresztül 

már tavasszal teljesen felkészülve 

mutatkozik be a temesvári közönség- 

nek. Az uj profiegyesületre vonatkozó 

döntő megbeszélések tegnap voltak. 

Wetzer sulyos balesete. Bukaresten 

sulyos baleset érte Wetzer Rudolfot, 

a Temesvárott is ismert futballistát. 

A Juventus és Venus sportegyletek 

közti meccsen a lábát törte és most 

kórházban fekszik. 

A nyugati liga szombaton este hét 

órakor Juga Liviusz dr. ügyvédi 

irodájában fontos ülést tart. 

A Kinizsi sportegylet egyleti helyi 

ségét az Elit kávéházból a Royal ká- 

véházba tette át. 

A bécsi Rapid szerezte meg a közép- 

európai kupát. Az egész világ sport- 

közönsége által élénk érdeklődéssel 

kisért középeurópai kupamérkőzések 

befejeződtek és a kupa idei védője a 

bécsi Rakid lett. A döntő küzdelem a 

Rapid és a prágai Spárta között Bécs- 

ben, negyvenezer főnyi közönség je- 

lenlétében folyt le. A bécsi sportkörök 

nagy csalódására a Rapid a döntő küz 

delemben 3:2 arányban vereséget szen- 

vedett a Spártától, amelynek sikerült 

a győzelmet megszerezni, azonban 

olyan kis gólaránnyal, hogy az a TRa 

pid gólarányával szemben elégtelen- 

nek bizonyult a kupa megszerzésére. 

A mérkőzéssel a kupa védése is eldőlt 

és ez az első eset, hogy a nagy érté- 

kü sporttrofeát osztrák csapat védi 



Apróhirdeté 
Egy szó ára három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harmine lei. 
Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek. az este hat óra 
után beküldött apróhirdetések 

másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 

hirdetés ára harminchat lei. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Jeligés hirdetések eimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

A Gyárvárosban: Kardos- 
trafik. Kossuth-tér. Gránátos-utca 
sarok. Török József reklám és hir- 
detési vállalat, Kossuth-tér 3. I. 
em. 3. 

Józsefvákosbian apróhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

Alkalmasás 
Keresek 

finom modoru, jókedélyü, fiatal uri- 
nőt, aki a dévutáni órekra két kis 
leányom gondozá át vállalja. Németül, 

franciául tecszélék előnyben reszesül. 
nek. Csat is komoy reflek ápsok adiák 
le cimeik-t a Déi Hirlap kiadóhiva- 
ta ában „Megbizbató' ieligére. (2652) 

Nyomdai berakónőt 
azonneali belér é-re keresek. Ungár 

azat 

eyeseeet 

ések eye, 
EG NY E 

- Istenem, beleesett a patakba 
az én menyasszonyi koszorum, az 
én szép szalmakoszorum, amellyel 
a falu feldiszitette a fejemet. Jaj, 
a habok elragadják a koszorut! 
Engedjetek utána engem, hogy ki- 
hozzam a vizből! Ah, Imre, te 
vagy itt? Ugye, kihozod nekem 
azt a koszorut? Milyen bátran veti 
bele magát a habokba, gázol a pa- 
takban, megkapja a szalmako- 
szorut, magasra emeli és jön, jön 
kifelé vele. Már itt is van! 
Aztán hirtelen elhallgatott egy 

pillanatra. 

Utána velőtrázóan sikoltott, 
- Imre, Imre, mi történt veled? 

Hiszen az arc nem a te arcod! Jaj, 
te nem is vagy Imre. Ez a gróf. 
A gróf hozza ki szalmakoszorumat 
a vizből és amikor kint van vele. 
hahotázva visszadobja a rohanó 
árba. Aztán a karjai közé kap és 
rohan, rohan, rohan velem messzi- 
re, a világba. 
Ujabb sikoly hagyta el ajkait, 

aztán lihegve folytatta. 
- Nem akarok a gróffal menni! 

Nem akarok! Imre, Imre! Segit- 
ség! Segitség! 
Ilyen jelenetek számtalanszor 

fordultak elő hosszu betegsége 
alatt. Nem egyszer történt meg. 
hogy lázában kiugrott az ágyból 
és ki akart rohanni a szobából. A 
betegség emberfeletti erőt adott 
neki és az ápolónő nem birt volna 
vele, ha ott nem lett volna Zim- 
szky Kálmán gróf is, aki szeretet- 
tel és gyengéden szoritotta le az 
ágyba a párnák közé a szerencsét- 
len beteg nőt, akit gondosan ta- 

nyomd. Sz: Görgy tér 4 (3105) 

Perfekt mindenes 
szakácst őt 15-re keresek. Cim a ki- 
adóban, (3113) 

Állási keres 

.
 

.
.
 

Ügyes lesenny í 
mind-nesnek agy gyermek mellé 
a ánikozik, Sziv-s megkereséseket 
„Úgys" jeligére a kiadóba kérek. 

(3142) 

A dás-véltel 
Két finom antik szekrényy 

nagyon jó állapotb n, jutányosan el- 
adó. Cim Möhl- Vilmos u. 11. sz. 
földszint 3. sz. Megtekinthető a. u. 
6 óráig i236j 

Nő bicikli 
jókarban lévő eladó. IV., Csillag-u. 
32 (ré i szán) (30094) 

Tanyaval 
5-10 bold prima szán óföld Temes- 
vár mellent eradó. Cim a kisdóben. 

(3c80) 

Ajánlom 
valódi hegyaljai rizling boromat, 
Eterenként zárt palackban 20 lei- Ke erős természete legyőzte a be- 

Te-tegséget és a hosszu válság után 
állapota egyre javult. 
A lázlátomások egyre ritkábbak 

ért. Parfumeria Antalóczy, 
mesvár-Belváros, Szt. György-tér 
(Rom. kath. püspöki-palota.) 2106 

Kiadó 
3. csetleg 4 szobás modermn lakás, 
kettő és egy szobás kerti lakás, két 
utóbbi egyben is Erzsébetv, Hattyu- 
utca 6. Ugyanott 60 hold föd elsdó. 

(2031) 

Lámpázott tojás 
garantált fris, mioden mennyiségben 
a egolcsóbb napiáron kapható. Tojás- 
raktár, Jzsefváros, Bem-u. 14. (3110) 

kart be a selyempaplannal; 
Izgalmas heteket töltött Zim- 

szky Kálmán gróf a beteg Erzsike 
mellett. Az orvosok az első időben 
csak a fejüket csóválták. amikor a 
gróf azt szerette volna tudni, hogy 
a beteg hamarosan fölgyőgyul-e? 
Mikor aztán firtatásai még sürge- 
tőbbek lettek, az orvosok eltfordi- 
tották arcukat és nem adtak vá- 
laszt. 

Maga a gróf sem bizott a beteg 
felgyógyulásában, de mégis szeret- 
te volna, ha a sok orvos közül leg- 
alább egy biztatta volna azzal, 
hogy a beteg fölgyógyul. Nem 
bánta volna azt sem, ha az orvos 
meggyőződés nélkül biztatta volna 
a javulással, csak mégis szerette 
volna már hallani azt a szót. Az 
orvosok azonban akkor még arról 
voltak meggyőződve, hogy hazug- 
ságot mondanának ki, ha javulás- 
sal biztatnák. 
És amiben sem az orvosok, sem 
pedig Zimszky Kálmán gróf nem 
bizott, az mégis megtörtént. Erzsi- 

lettek és végre teljesen elmarad- 
tak. 
Aztán elkövetkezett egy nap, 
amikor ujra visszanyerte eszméle- 
tét és szép sugaras szeme ujra 
tiszta és zavartalan nézésü volt. 
Azonban tekintete ujból elborult, 
amikor ágya mellett megpillantot- 
ta a grófot. 

zzz r z
 ; 

Mmali u ELIJON mánáli Nyomda Résvingiáraaságnál, Himigoara. 
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IRTA;: 

BERKŐ KÁROLY 

35. folytatás 

A gróf végtelenül megörült, ami- 
kor észrevette, hogy Erzsike tul 
van minden veszélyen és a keze 
után nyult. Erzsike azonban visz- 
szahuzta a kezét és némi fontolga- 
tás után még kissé gyenge és fá- 
tyolos hangján megszólalt: 
- Valamit akarok magától kér- 

ni, Kálmán gréf. 

- Parancsoljon, Erzsike, előre 
megigérem, hogy kivánságát telje- 
siteni fogom. 
- Köszönöm és most, hogy sza- 

vát birom, könnyebben esik ki- 
vánságomat előadni. 
- Beszéljen, drágám. 
- Arra akarom kérni. Kálmán 

gróf, hogy hagyjon el engem. 
- Hogy érti ezt. Erzsiket Azt 

akarja, hogy egy kicsit magára 
hagyjam? 

= Nem igy. Azt kérem, hagyjon 
el engem örökre. 
- De, Erzsike, az Istenért, mi- 

ket beszélt? a 
= Kérem. Kálmán gróf, ön elő- 

re megigérte, hogy a kivánságomat 
teljesiteni fogja. 
- Nem tudtam, hogy ilyen lehe- 

tetlent fog kivánni. Nekem lehe- 
tetlenség magát elhagyni, mert ma- 
ga nélkül részemre az élet nem 
élet. 

- Én pedig ragaszkodom kiván- 
ságomhoz. ni 
- Miért! 
- Megvallom őszintén. Megta- 

láltam ujból szerelmesemet, akinek 
örök hüséget fogadtam. De aztán 
eltéritettek tőle. Nem kutatom 
most azt, hogy kik voltak a hibá- 
sak abban, hogy nem kaptam meg 
Füzes Imrének hozzám irott leve- 
leit. De tény az, hogy ügyesen ér- 
tettek ahoz, hogy Füzest és engem 
elválasszanak és mindkettőben azt 
a hitet keltsék föl, hogy hütlenek 
lettünk egymáshoz. Azért sem te- 
szek most magának szemrehányást, 
hogy akkor, amikor visszatartott 
az öngyilkosságtól, fölhasználta 
kétségbeesett helyzetemet, 
rábirjon arra, hogy magával men- 
jek a világba. Igaz, hogy körülvett 
engem minden drágasággal, ék- 
szerrel, bársonnyal, kényelemmel, 
elhalmozott szivességeivel és fi- 
gyelmességeivel, de én ezért ölelés- 
sel fizettem magának és most kvit- 
tek vagyunk. Nem tartozunk egy- 
másnak semmivel sem többé. És 
éppen ezért most el kell válnunk. 
Ön nagyon jól tudja, hogy amikor 
a szinházban váratlanul ujból ta- 
lálkoztam Füzes Imrével, akkor 
kiderült az is, hogy fájdalmasan, 
szenvedően, de őszintén és forrón 
még mindig szeretjük egymást. És 
ezért kell most nekünk, kedves 
Kálmán gróf, egymásnak bucsut 
mondanunk. És pedig ennek a bu- 
csunak örökre szolónak kell lennie. 
- Örökret - kérdezte ijedten a 

gróf. 

- Örökre, - felelte szeliden Er- 
zsike. al a 
- Talán azért akar velem szaki- 

tani, hogy visszatérjen Füzes Im- 
réhez? ; 

(Folyt. köv.) 

giu 2. I. emelet adja le. 

5 Aomrueta 

Lakás 
2 szobás, azonnal kiadó. Str. Bi 
tianu 8. (Uri-utca 8) uj szám 7 

Üzlethelyiség 
sarkon, továbbá kettő és egy szol, 
lakások azonnal kiadók. Zimm 

l 

1 

kKülönjéle 

mann, III., Teleky-u. 2. 

Keresek kölcsönt 
10-15 ezer it - megas kama 
fizetek, - biztos fedezet. Cim a 
adóban. (308 

RBiánlom 
tiszta fehér rizlingi boromat 

literenként 18 lejért. 
I. rendü tea-1um 105 ei 

II rendü tea.rom 100 lei 
I. rendü szilvórium 70 Jei 
II rendü szitvórium 50 lei. 
Törköy 70 lei 
Legfinomabb likörök: 

u! 

Vanilia, Á ] 
Bergamot literje e 
S rtrőz i 
Álás 105 lei a 
Keserü 11 

I ) Cognac nárom csillagos literje 1cs5 a 
Az összes italok üveg nélbül érer dé , 
Kérem a tisztelt vevékerömet eg 
próba rendelést megkisérelni. Ös 
szes áruim jóságáért felelek. Ho 
ga Pál vendéglős, II., Felső-Áro 
utca 1. (26 

tmi 

Elveszett 
Ujszentes és Temesvár között eg 
könyv, mely több iratot tarta 
2 bicikli-, erkölcsi- és katonai i 
zolványt. Megtalálója 500 lei jut mi 
lom ellenében a Déli Hirlap kiad " 
hivatalába adja le. (31 

Olcsó eipőtalpalás 
Férfi cipőtalpalás 95-100 lei, si 7 
rok javitás 35-40. Női cipőtalpi4" 
lás 70-80, sarok javitás 20 lei. 
sőrendü munka, tartós anyag. 
velezőlap hivásra munkáért házho " 
jövök. Özv. Bősze Emilné, Beg. 
balsor és Bem-utca sarok. ( 

Pirosigazolvány 
Zimmermann Anna névre szóló 
veszett. Megtalálója III., Str. Gi Ik 

tytegyi 
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(31 hoya) 
Endhen 

tit 

Modern 

T nemesfából 
elsőrendü ki- 
viteiben 

SIEBOLD butorgyárában 
TEMESVÁR-GYÁRV., Távirda-u. 19 

Telefon 659 Telefon t99 

ure hl 

ratiamn 

Tekeb 

in 

Nagy raktár moderi 

cserépkálybákbaa 
kandallókban és ta- 1 

Minden szinben és kivitel tlál 
ben, elsőrendü 
bámulatos elcsé áron 

1898. évben alapitott ese- 

répkályhagyártó cégnél, 

Huny 
Mut 

(Wilassits-utca, uj gyár a sarkon 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 
haátrakások és javitások pont 

és gyorsan eszközöltemek.


